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DATUM:  26.11.2024 

 
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

 

v souvislosti s epidemií žloutenky typu A, která probíhá v současné době na území města Ostravy, na Karvinsku 

a zasahuje i na Opavsko, si Vám dovoluji zaslat důležité informace, a požádat o spolupráci při jejím zvládání a 

také o komunikaci směrem k žákům i k jejich rodičům a zákonným zástupcům. 

 

Žloutenka typu A neboli virová hepatitida typu A je závažné virové onemocnění, které je spojováno zejména 

s nižší úrovní hygieny. Infikovaná osoba vylučuje virus stolicí, virus tak může být přenesen zejména 

kontaminovanýma rukama, vodou nebo potravinami. Vstupní bránou nákazy jsou ústa. Inkubační doba 15 až 50 

dnů. K přenosu nákazy může dojít již 1 až 2 týdny před objevením prvních příznaků. Nejohroženější skupinou 

jsou děti předškolního a školního věku. Díky odolnosti a infekčnosti viru a především díky značnému počtu 

bezpříznakových průběhu u dětí dochází k nákaze ve školách a školských zařízeních, což potvrzují i naše 

epidemiologická data.. Z tohoto důvodu považuji Vaši spolupráci za velmi důležitou a chtěla bych Vám za ni 

předem poděkovat. 

 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě (dále jen „KHS“) Vám tímto nabízí 

možnost podpory v podobě možné osobní návštěvy, telefonické konzultace nebo v případě zájmu také formou 

webináře. Webinář, jehož cílem je Vás seznámit s epidemiologickou situací a poskytnout Vám nezbytnou 

konzultaci se uskuteční dne 4.12.2024 od 14:00 h. V případě Vašeho zájmu o tento webinář  Vám budou zaslány 

přihlašovací údaje. Požadavek na přihlášení zasílejte v termínu do 3.12.2024 do 17:00hod. na email: 

michaela.pavelkova@khsova.cz. 

 

Dále bych Vás ráda informovala, že osoby s potvrzeným onemocněním jsou povinně hospitalizovány na 

infekčním oddělení. U všech osob, s výjimkou osob očkovaných proti žloutence typu A nebo imunních proti 

nákaze, které byly v epidemiologicky významném kontaktu, resp. přišly do kontaktu s nemocným žloutenkou 

typu A, zejména například sdílením hygienických zařízení nebo kontaktních ploch, jsou nařizována 

protiepidemická opatření: 

• možnost nechat se bezplatně naočkovat vakcínami poskytnutými Ministerstvem zdravotnictví u svého 

ošetřujícího lékaře, případně určeného poskytovatele zdravotnich služeb, 

• lékařský dohled (50 dnů), 

• 3 lékařské prohlídky včetně laboratorního vyšetření krve, 

• zdržení se návštěv bazénů, saun, hromadných a společenských akcí. 

 

Všechny osoby, kterým byla nařízena protiepidemická opatření, mohou nadále docházet do školy. Znovu si 

dovolím zdůraznit, že protiepidemická opatření nejsou nařízena těm, kteří v minulosti onemocnění žloutenkou 

typu A prodělali nebo proti ní byli očkováni. 

 

 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje  
se sídlem v Ostravě 

NA BĚLIDLE 7, 702 00 OSTRAVA 

 

 

Statutárním zástupcům 

škol a školských zařízení 

v Moravskoslezském kraji 
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V ohnisku nákazy, tj. ve školách jsou pak nařizována další protiepidemická opatření: 

• provést jednorázovou ohniskovou dezinfekci ve společných prostorách školy prostředkem s virucidním 

účinkem na neobalené viry, tj. na všech dotykových plochách jako jsou například kliky u dveří, madla 

schodišť, vypínače apod.,  

• provádět průběžnou ohniskovou dezinfekci ve třídách s lékařským dohledem, vždy po skončení výuky, 

minimálně 1x denně, tj. na všech dotykových plochách jako jsou lavice, židle, kliky u dveří, oken, 

vypínače apod. a vyčlenit pro tento účel úklidové pomůcky, 

• oddělit a vyčlenit WC pro děti, žáky s lékařským dohledem. Sociální zařízení vybavit jednorázovými 

ručníky, tekutým mýdlem v zásobnících a dezinfekčními přípravky na ruce působícími na neobalené viry, 

• provádět denně dezinfekci na vyčleněných WC přípravkem působícím na neobalené viry a vyčlenit 

úklidové pomůcky pro tento úklid. 

• zajistit, aby se děti, žáci v ohnisku nákazy, po dobu nařízených protiepidemických opatřeních, zdržovali 

na svých přidělených místech a neúčastnili se společných aktivit s dalšími dětmi, žáky, 

• zajistit oddělené stravování dětí, žáků s lékařským dohledem od ostatních žáků, následně provést 

dezinfekci prostor školní jídelny včetně přilehlého WC, 

• v jídelně provádět dezinfekci nádobí, prostředkem působícím na neobalené viry, případně zajistit 

dezinfekci v myčce nádobí prostředkem s virucidním účinkem dle návodu výrobce,  

• prokazatelně informovat všechny zaměstnance školy a žáky, kteří používali stejné WC jako nemocná 

osoba o tom, že mohli být v kontaktu s virem žloutenky typu A. 

 

Všechna nařízená protiepidemická opatření jsou komunikována ze strany pracovníků KHS MSK se statutárním 

zástupcem školy. 

 

Ráda bych Vám také připomněla základní pravidla prevence. Za zásadní považujeme zejména důslednou hygienu 

rukou nejen po použití toalety, ale také před jídlem, po cestování hromadnou dopravou. Ocením, pokud tyto 

informace zopakujete dětem, žákům, aby věděli, jak sami mohou snížit riziko nákazy. Rovněž si dovoluji zaslat 

leták – „Jak se chránit před žloutenkou“ a Informační leták k virové žloutence typu A, a poprosila bych Vás o 

jejich sdílení v rámci Vaší školy či skrze komunikační kanály s rodiči. 

Ve školách a školských zařízeních je základem prevence řádný úklid a dezinfekce společných prostorů a 

dotykových ploch prostředkem s virucidním účinkem na neobalené viry. 

 

V této souvislosti Vám můžeme nabídnout osobní návštěvu našich pracovníků ve škole, kteří mohou 

zprostředkovat interaktivní preventivní program „Čisté ruce“. Ten je určený k nácviku správného mytí rukou  

pro zajištění osobní hygieny a pro prevenci šíření infekčních onemocnění a nákaz spojených s konzumací 

kontaminovaných potravin. Program je určený pro děti MŠ, žáky ZŠ, žáky SŠ, ale také pro pedagogický personál 

či personál stravovacích provozů. Registrace je možná na následujícím odkaze: 

https://www.khsova.cz/obcanum/preventivni-programy#ruce 

 

Aktuální epidemiologickou situaci můžete sledovat na našich webových stránkách: www.khsova.cz.  

 

V případě dotazů nebo nejasností se můžete kdykoliv obrátit na:   

MUDr. Irenu Martinkovou, tel: 595 138 114, email: irena.martinkova@khsova.cz  

MVDr. Michaelu Pavelkovou, tel. 554 774 121, email: michaela.pavelkova@khsova.cz. 
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Věřím, že díky vzájemné spolupráci se nám podaří situaci zvládnout a snížit zdravotní rizika spojená s šířením 

žloutenky typu A. Závěrem si dovolím zdůraznit, že nejúčinnějším nástrojem prevence je očkování, jelikož 

neexistuje specifická léčba tohoto onemocnění. 

 

Velice děkuji za spolupráci. S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Mgr. Zuzana Babišová 

 vedoucí služebního úřadu 

 ředitelka Krajské hygienické stanice 

Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 

 

 
Rozdělovník: 
1x adresát, email 

 

 

 

 


		2024-11-28T15:08:20+0100
	Mgr. Zuzana Babišová




